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Az indemnitás.
A képviselőház pénteken ülést tart, 

A napirend úgy, ahogy, már meg van 
állapítva, — de az indemnitásról szó 
sem esett.

Pedig ha csak kissé komolyan 
szembe nézünk a politikai eletet do 
minaló kérdésekkel, lehetetlen rá nem 
jönnünk, hogy a Ház tárgyalási napi­
rendjére mielőbb ki kell tűzni az in- 
demnitast.

A költsegvetes nélküli állapot el­
kerüléséről, illetve a költségvetés ide­
jében való letárgyalásaról az 1867. 
évi X. törvényünk imperative intézke­
dik. Azt mondja ez a törvény hogy 
ha ő felsege az országgyűlést bármi 
okból előbb feloszlatna, mint a jövő 
évi költsegvetes letargyaltatott: >az 
országgyűlés még ez ev folyamán es 
pedig oly időben összehívandó, hogy 
mind a befejezett számadások, mind 
a jövő évi költsegvetes az évnek végéig 
országgyülesileg letarg) altassanak. <

Nagy es fontos joga ez a nem­
zetnek. Az egyetlen, amely a király­
nak az országgyűlés berekesztése es 
ioioszlatasa tekinteteben korlatot állít 
föl. Mar most ha a nemzet es a király 
szükségesnek látták csak azért, hogy 
az ország ex-lex állapotba ne kerül­
hessen, ennek a törvénynek megalko­
tását. mennyivel inkább szükséges ak­
kor az, hogy a kormány akkor, ami­
kor az országgyűlés együtt van, ne 
engedje az ex-lex állapot bekövet­
kezései.

Az indemnitásról szóló törvény­
javaslatot a kormánynak be kell ter­
jeszteni es a kepviselőháznak tár­
gyalni kell.

Már a felelősség szempontjából 
is. Mert ha a kormány meg csak 
be sem terjesztene az indemnitást kérő 
javaslatot, ismerve egyes pártok per- 
fid taktikáját, mar január elsejen kó­
rusban zengenek, hogy az ex lex be 
következtéért egyedül a kormány fele­
lős, nem ők Mert, ha kertek volna az 
indemnitást, megadták volna.

Legyen tehát meg a módjuk a 
partoknak arra, hogy idejében nyilat­
kozzanak. Az ország előtt is sokkal 
tisztábban fog állani a kérdés. Lesz 
alkalma a kormánynak is megnyilat 

kozni a Ház előtt, amivel egyszerre 
vege szakad sok sok rágalomnak, fő­
kép pedig annak, hogy a kormány 
mindent csak azért tett, hogy a ha­
talmon maradjon.

De lesz alkalma az országnak 
arról is tiszta képet szerezni, hogy a 
kormány ellenfelei kikkel tárgyalnak, 
paktálnak es szövetkeznek, csak azért, 
hogy a hatalmat megkaparitsák.

Az önálló bankkal való agitálas 
szemfenyvesztes, mert azt a parlament 
minden intelligens tagja nagyon is jól 
tudja, hogy az 1911. január elsejére 
meg nem valósítható s hogy azok, 
akik egy dátumhoz való makacs ra­
gaszkodásukkal a nemzetet készek 
katasztrófába vinni, nem az ország ja­
ván munkálnak, hanem egyedül Kos 
suth Ferenc jár a helyes úton, aki 
komoly, reális tényekkel igyekszik 
biztosítani az ország gazdasági Önál­
lóságát.

A közönség köréből*

Tisztviselőink 
lizetésrendezése.

Folyó h 18 ári „felvirrad végre a 
dicső nap hajnala*  s tárgyalásra korül a 
városi közgyűlésen a tisztviselők fizetés­
rendezése is.

Szerettük volna, ha ez alkalommal 
! tárgyaltat ott volna egyúttal a tisztvise 
| lök működési szabulv zata is.

Mert illő, hogvhu megállapítjuk va­
lakinek a tisztességes fizetései, annak 

i ellenszolgál tatásak ént megállapítsuk a 
teendő mirikakört is. amit be Keli tölte 
nie; de azt hbfióük, az csak az idő rövid­
sége miatt maradt el, m »jd a legközelebbi 
közgyűlésre az is be fog terjesztetni.

Hogy szükség van-e a tisztviselők 
fizetésének emelésére, erre minden józan 
eszű ember csak igennel felelhet, de hogy 
melyik tisztviselő hogyan érdemli meg, az 
már a személytől függ, hogy melyik ho 
gyan tölti be hivatását, azt pvdig hogy a 
köz megelégedésére töltse be hivatalát a 
tisztviselő olt van a város első tisztvise­
lője és annak segítségére szolgál a városi 
atyák közül a körültekintőbb tagjai.

Mar több, mint 5—6 évenként kér­
vénnyel jöttek a varos tisztviselői a köz 
gyüies elé fizetésük csekély volta miatt s 
csak toldoztuk toldoztuk drágasági pótlék

• E rovatban ieóserdekű ügyekben irt folszola- 
lasokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a 
beküldőt terheli. S z e r k. 

uimén 10 százalék emeléssel, ami csak 
ideig óráig való enyhítése volt azon szü- 
kölködésnek, amit a drágaság miatt, kü­
lönösen a kisebb fizetésű gyermekes csa­
ládos apák szenvedtek.

Tudjuk igen jól, hogy a gazdálkodó 
osztály sok része a nagy cseléd bérek 
miatt igen sokszor kénytelen volt a gaz 
dálkodássa! felhagyni, az iparos kénytelen 
a drága élelem miatt az iparcikk árát te­
temesen drágábban eladni s ezeket mind 
a piacról élő emberek, vagyis azoknak 
kell megfizetni, akiknek nem termi be a 
földje sem a terményt, sem az élő enni­
valót, azt mondják sokan erre „tudta, 
hogy menny: fizetése lesz, minek pályá­
zott"4! Istenem, hiszen ezen mostani fize 
fésűk a tisztviselőknek ezelőtt 25 évvel 
lett megállapítva, mikor 100 kiló búza 16 
korona volt, most pedig 30 korona, a 
disznó hús 64 fillér volt, ma pedig 144 
fillér, a kenyér kilója 12 fillér volt, ma 
pedig 24 fillér a legbarnább és így tovább, 
tehát elnézhetjük e tovább is, hogy tiszt­
viselőink munkájuk közepette folyton az 
anyagi gondokkal küzdjenek, avagy kíván­
hatunk e oly tisztviselőtől jókedvű és 
eredményes munkát, aki a megélhetés 
nehézségeivel küzd?

Valóban nem kívánhatjuk, hogy az 
I eddigi nyomorúságos állapotban megma­

radjanak, hanem a kisebb bizottság által 
kidolgozott emlékirat szerinti fizetési táb­
lázatban foglalt módozatokat örömest el­
fogadhatjuk annyival is inkább, mivel, 
mint a jelentés mondja, az adófizető kö­
zönségnek semmi megterheltetesébe nem 
kerül, s ez a fődolog!

Egy dolgot mégis kifelejtett a kisebb 
bizottság a tervezetből t. i. mikor a porosz 

j francia háború alkalmával a francia nép 
annyira megritkult, hogy alig akadt az 
országban minden második háznak lakója, 
kimondta az országgyűlés törvényben, hogy 
minden gyermekes apa 50 százalék adó 
e’engedésben részesül, akinek pedig hét 
élő gyermeke, vagy ennél több van, az 
teljesen föl van mentve az adó alól, most 
35 évié ezután a magyar országgyűlés 
tavaly szentesitette az uj adótörvényt, 
melynek egy p iragrafusában ki van 
mondva, hogy amely családfőnek kettőnél 
több gyermeke van, minden további gyer­
mektől 20 százalék adóleengedésben ré- 

, szesül. Mi késztette a magyar országgyű­
lést is ilyen különleges törvény meghoza­
talára ? Az, hogy már sajnos nálunk ma­
gyaroknál is kezdett elharapózni nemcsak 
az úri családoknál, hanem a középnél is 
az egyke rendszer, elannyira, hogy a du- 
i ántuli varmegyékben egész vármegyében 
alig találni oly családra, ahol 1 — 2 gyér 
meknél több létezik; de hovatovább oda- 
julunk, hogy még azt az 1—2 gyermeket 
is sokallják s igen sokszor olvassuk nap 
m»p után a törvényszéki rovatban a mag­
zat elhajtó szülésznők utálatos tényke­
déseit.

Vagy p»‘dig úgy állunk ma holnap, 

A közöusc^rc figyelemmel lévén, a tbzfilöanyayok arat tetemesen 
lessAllitottuk. — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia*féle  fatelepen
é£Ületfa és 

íeszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok. 
Telefonszám 50. Elvünk szolid es pontos kiszolgálás 1 elefonszám 50.

Házhoz szállítva, csakis elsőrendű
Vágott tölgyfa rumazsánként . . 2 kor. 1O 
TölflyliasAbfa ölönként.... 31 korona. 
Bükkhasábfa ölönként ... 28 körömi.
Tatai szén darabos mázsánként 
Tatai brikett (tojás) mázsánként 
Porosz szén mázsánként . . . 
Fenyőfa gyújtónak mázsánként

3 kor 1O
3 kor. 20
3 kor. 60
2 kor. 10

fül

fill 
fill 
fill. 
fill.
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hogyha végig tekintünk a mi városházi 
hivatalnokaink között is, hogy 10—15 
százaléka egyáltalában meg sem nősül, 
gondolván, min**k  vegyen hasonló fizetés 
sel még több bajt a nyakába?

Ezen az óriási nagy tévhiten és ba­
jon óhajtok segíteni a következő indítvá­
nyommal.

A szabályrendelet tervezet 13 olda 
Ián a 12 dik pontba be keli foglalni:

12. „Azon tisztviselő vagy városi 
alkalmazott, kinek két kiskorú gyvrme 
kénél több van, minden további gyér 
mekre 10 százalék neveltetési pótlékban 
részesül mindaddig, míg azok a nagy­
korúságot el nem érik, vagy életben van­
nak ; az életben létet anyakönyvi igazol­
vánnyal keli igazolni; aki az elhalást vagy 
nagykorúságot annak idejében be nem 
jelenti, az elveszti összes gyermekneve­
lésre adandó kedvezményét/

Ezen gyermek paragrafus behozatala 
oly kevés kiadás többletbe kerülne, hogy 
azon nagy nemzetgazdasági haszon, mely 
ebből úgy városunkra, mint az országra 
hárulna, bőven fedezné a látszólagos ki 
adast; mert azt hiszem, hogy jelenleg 
alig van a városházánál 6 olyan tiszt 
viselő vagy alkalmazott, akinek több kis 
korú gyermeke van kettőnél, ezek pedig 
bizony bizony mondom, sem 10 százalék 
kai költöttek többet egy egy gyermekre, 
hanem 25—30 százalékkal is, mert hogy 
csak egy példával éljek :

A gyerektelen ember vagy pláne a 
magányos ember, ha megkapja fizetését 
szétnéz magán és minden hiányzót észre- 
vehet, amit esetleg pótolni vagy ujjal 
kell felcserélni ; de a 3—4 gyermekkel 
megáldott családapa nem is ér rá magá­
val törődni, mihelyt hazaér a fizetésével 
először a szerető hitves fogadja s kezdi 
számlálni, a múlt hóban elfogyasztott 
fűszer és élelmi cikkek összegét, amiket 
okvetlen ki kell fizetni, mert máskép töb 
bet nem kapnak s ha jut, jó lenne a Pis­
zkának, vagy Juliskának cipőre és téli 
kabátra, de tél van kellene tára, szénre 
is, a családfő, mire magára kerülne a sor, 
akkorra a havi fizetésből alig marad pár 
forint, pedig neki is 4 — 5 éves a téli ka 
bátja, feleségének sem jutott az idén téli 
cipőre s így tovább lehetne ezen napon­
ként ismétlődő családi mizériákat foly

kecskeméti lapok 
tatni, de azt hiszem elég lesz ennyi is 
azon célból, hogy a városatyák átlássanak 
a szitán és ne egy mértekkel mérjenek a 
boldogító pénzmagból a családnélküli és 
sok családtaggal megáldott tisztviselőknek.

G Fekete Mihály

A válság A képviselőházal holnapra 
összehívták s ugyanazon a napon Becs 
ben kettős kihallgatás lesz: Lukács Lász­
lót és Khuen Héderváry Károly t fogadja 
a király. Mielőtt ennek a kétségtelenül 
érdekes és fontos eseménynek méltatásába 
belemennénk, helyénvalónak tartjuk meg­
állapítani, hogy Lukács és Khuen Héder 
váry kihallgatása nem a mostani kormány 
közbejöttével, illetve ajánlása folytán 
kerüli a válság folyamatába, hanem a 
bécsi intéző körök ötletéből.

Hogy mit jelent ez a két meghívás, 
az egyelőre bizonytalan. De mindenesetre 
vigasztaló tény az, hogy elsősorban kö­
vetkeztetést lehet vonni belőle a bécsi ha 
talmi tényezők olyan fölfogására, amely 
belátja a mostani kormány helyzetének 
tarthatatlan voltát s azon van, hogy azt 
megszűntethesse. Ebből a szempontból 
tehát nemi megelégedéssel lehet fogadni 
ezt a hirt, amely bár olyan nevekkel kap 
csolatosan került nyilvánosságra, amely 
nevek önkéntelenül is az extra parlamon- 
táritás fogalmát idézik föl, mégis, ha a 
kormány végleges fölmentését jelentené s 
visszaadná a kabinet mostani tagjainak, 
főképpen Kossuth Ferencnek és Apponyi 
grófnak teljes politikai cselekvőképessé­
gét — a helyzet valamelyes tisztázódó 
sára vezethetne.

NAPI HÍREK. 

Tisztviselőink karácsonya.
Mit hoz a kis Jézus?

A városi tisztviselők fizelésrendezé- 
sére vonatkozó javaslatot tegnap teljesen 
letárgyalta és elfogadta a szervezőbizolt 
ság is. A javaslaton csak kevés változ 
tatás tétetett; a tanügyi személyzet fize­
tési beosztása azonban a kultuszminisz­

térium külön beavatkozásúnak elkerülése 
végett egyelőre kikapcsoltatott.

A fizetés rendezés jórészben kérész 
tül vihető már a jövő évben a város kö­
zönségének megterheitetése nélkül. Az e 
célra rendelkezésre álló összegek a kon­
verzió folytán nyert 17006 korona meg­
takarítás,* az eddigi 10 százalékos drága­
sági pótlékra a költségvetésbe tölvett. 
38112 korona, a bugacmonostori baracsi 
és pusztaszeri földekből kijelölt földek 
hasznosítása folytán előálló jövedelem­
többlet összesen 105.000 koronát tesz 
ki. Ez az összeg fordítható a jövő évben a 
tisztviselők fizetésrendezésére. A tervezet 
szerintlvaló teljes fizetésrendezésre azonban 
148 ezer koronára volna szükség. Minthogy 
egyelőre azonban csak 105 ezer korona 
áll rendelkezésre, a jövő évben a felsőbb 
fokon még nem lesz teljes a fizetés- 
k iegészités.

A javaslat nemes intencióját és em 
berséges felfogását jellemzi az a körül 
mény, hogy a legalacsonyabb fizetéssel 
biró tisztviselők, akiknek erre legnagyobb 
szükségük van, megkapják a teljes föl­
emelt fizetést azonnal. A jobb javadal- 
mazásu tisztviselők azonban várni fognak, 
inig a szükséges fedezet teljes lesz. Így a 
IX. fizetési osztályba osztott tisztviselők 
mar 5 százalék híjjával kapják meg a 
fölemelt fizetést a jövő évben, az V—VIII. 
osztálybeliek 10 százalékkal, a V. osz­
tályon felül levő tisztviselők 15, illetőleg 
20 percent levonásával kaphatják csak a 
fölemelt fizetést a jövő év folyamán.

A szombati közgyűlés egy régi ha- 
luszlhatian becsületbeli tartozását fogja 
kiegyenlíteni, amikor valószínűleg egy­
hangúlag szavazza meg a tisztviselők rég­
várt és valóban megérdemelt fizetés- 
rendezését. __

Kecskemét, december 16.
— Gulner Gyula allapota Városunk 

szeretett főispánját, mint már megírtuk 
vakbélgyulladás miatt az István uii szana­
tóriumban megoperálták. A beteget Bár 
sony és Kuzmik tanárok tegnap és ma 
reggel meglátogatták és megállapították, 
hogy állapota minden tekintetben kielé­
gítő, láza csökkent, érverése normális. 
Látogatókat még ma nem engedtek be 
hozzá, csak leánya és veje vannak állan­
dóan mellette

TÁRCA

A Kecskeméti Korcsolyázó Egylet
30 éves története.

Trta Szftppaass Sázxd.or.
(Folytatás.) 5

Az egyleti választmány, hogy a ta­
gokat némileg kárpótolja és az egvlet 
jövedelmét más utón gyarapítsa, az 1902. 
évi ápr. 6 án tartott ülésében elhatározta, 
hogy két tennisz pályát állít fel.

Az 1902. évi május 5 én tartott ülé 
sében pedig egy külön tennisz szakosztály 
alakítását határozta el s annak elnökéül 
dr. Kiss Albert jogtanárt választotta meg.

A két tennisz-páiyának felállítása és 
első felszerelése az egyesületnek 754 ko­
rona 82 fillérjébe került. A korcsolyázó 
egylet tagjai az óradijakon kivül 2 korona, 
a nem egyleti tag»k pedig 5 korona tag­
sági dijat fizetlek

Az első év igen jól sikerült, a két 
pálya 264 korona 50 fillér tiszta jövedel 
met hozott, de a későbbi években már 
nemcsak hogy jövedelmet nem hozott, 
hanem a korcsolyázó egyletnek 800 korona 
beruházott tőkéje is teljesen odaveszett.

Az egyleti pavillon építése ügyében 
1902. évi junius 29 re összehívott rend­
kívüli közgyűlés elhatározta, hogy 200 
darab 25 koronás 5 százalékot kamatozó 

részvényt bocsát ki s felepitteti u| pavil- 
lonát, de alig 50 részvény lett jegyezve, 
Zaboreczky műépítész terve szerint pedig 
az épület 13 ezer koronába került volna.

Ilyen körülmények között a pavillon 
építéséről annál inkább le kellett mon 
dani, mert a régi pavillon 2000 korona 
vételárából 800 koronás a két tennisz- 
pálya, 200 koronát pedig az 1901/2 iki 
példátlan rossz év vitt el s igy az egye­
sület rendelkezésére már csupán 1000 ko 
róna készpénz állott.

Az 1902. évi november 16-án tartott 
közgyűlésen elnökké dr Kiss Albert jog­
tanárt választották meg.

Dr. Kiss Albert volt ekkor a Vívó-, 
Torna s Tennisz egyletek elnöke s úgy 
gondoltuk, hogy ha egy kézben összpon­
tosulnak az összes sport egyletek, úgy 
nagyobb eredményt érhetünk el; fájdalom 
ezen reményünkben is csalódtunk, mert 
nemcsak hogy hasznunk nem volt belőle, 
de a Tennisz-egylettel való közösködésünk 
később nagy kárunkra szolgált.

Dr. Kiss Albert 2 évig tartó elnök 
lete alatt egyébként a korcsolya idények 
elég szerencsések voltak.

A jégpálya 1902-ik évi november hó 
30 tói 1903 évi január 30 ig, pár napot 
kivéve, folyton használható volt s bár a 
jágpálya a reáfordilolt tetemes kiadás da 
cára sokszor igen törsz volt, mégis oly 
sokan látogatták azt, hogy az 1902—3 ik 
évben az évi bruttó bevétel 1065 koronát, 

az 1903—4 ik évben pedig, mikor majd­
nem egy hónapig lehetett korcsolyázni, 
az évi nyers bevétel 950 korona 70 fillért 
tett ki.

Az 1904 évi január 10 én rendezett 
jégünnepély is igen jól sikerült s ezen két 
évi kedvező időnek köszönhető az, hogy 
az 1904. évi október 15 én tartott tiszt­
újító közgyűlés alkalmával Nyirádi László 
pénztárnok 1812 korona 48 fillér kész­
pénzt adott át utódjának, Mincsek Géza 
pénztárosnak.

Meg kell említenem, hogy Nyirádi 
László kereskedő 25 évig volt az egye­
sület pénztárnoka s ez idő alatt az egylet­
nek oly sok jó szolgálatot tett, hogy az 
1904. évi október 15 én tartott tisztújító 

| közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét, fárad­
ságos munkájáéit méltán kiérdemelte.

Az 1904. évi október 15 én tartott 
tisztújító közgyűlés alkalmával az egye­
sület elnökévé dr. Garzó Béla református 
főgimnáziumi tanár választatott meg.

Ezen sokoldalú sportférfi nagy buz­
galommal fogott a korcsolyázó egyesület 
újra szervezéséhez; mindjárt a tisztújító 
közgyűlésen elhatároztatta az alapszabá­
lyok átdolgozását s az 1905 ik évben ő 
maga kidolgozta és a közgyűléssel is el 
fogadtatta azt, de ezen alapszabályok jó 
váhagyás végett a m kir. belügymi­
nisztériumhoz mindez ideig felterjesztve 
nem lettek

(Folyt, kov.)

Karácsonyi cukorka különlegességek rendkivüli nagy választékban kaphatók EGRY P FÜLÖP csokoládé 
és cukorka különlegességek gyári raktárábao Kossuth-tér. Csillogó karácsonyfadíszek, angyal 
haj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszek óriási választékban. Egy kiló szalon- 
cukorka 76 kr. Egy kiló príma szaloncukorka S5 kr. Teasütemeny különlegességek.
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— Bizalom Kossuth Ferencnek A ! 
politikának abban a visszás helyzetében ’ 
amelybe Kossuth Ferenc >i válság meg- ■ 
oldásának késése miatt jutott, sokszorosan • 
szüksége van a függetlenségi többség • 
megteremtőjének az ország bizalmára. — j 
Nem is késnek azok az állásfoglalások, a j 
melyek a nemzet vezére iránt a föltétien 
bizalom tolmácsolok Szerdán Fejérmegyé­
nek az álirata érkezeit Kecskemétre ezzel 
a tartalommal. Fejérmegye törvény ható 
sági bizottsága ugyanis a Kossuth Ferenc 
iránt való bizalmának adott kifejezést s 
egy átiratban arra kéri városunk közön- 
gégét, hogy csatlakozzék a határozathoz. I

— Elmaradt felolvasás A „Rongyos 
Egyesület*  vezetősége a legnagyobb saj- ! 
nálattal értesíti a nagyérdemű közönséget, I 
hogy a mai napra hirdetett negyedik fel 
olvasó estéje elmarad Az elnökség ön- ' 
hibáján kívül eső ok, ami miatt az elő- I 
adás nem tartható meg és az, hogy az ' 
Alexandriából bejelentett képek a lég- 1 
buzgóbb utánjárás mellett sem voltak 
megszerez helök. Az elnökség, amidőn ! 
ezen sajnálatos esetért szives elnézést kér, 
egyúttal értesíti a 2 koronás jegyet vál­
tott t. vendégeket, hogy a 2 koronából 
ezen negyedik előadásra e8Ő részt, azaz | 
50 fillért kívánatra készséggel visszafizeti. ;

— Az erdőkerülő szerencséje. Komo 
nyi Kálmán nagykőrösi lakos tanyája mel­
letti erdőben 16 drb fehér pulyka Jegelt. í 
Pintér József erdőkerülő látván, hogy ' 
azokat senki sem őrzi, beterelte a saját í 
pulykái közé és másnap egyik nagykő 
rösi kereskedőnek valamennyit eladta. A : 
kereskedő a pulykákat elszál 1 itlatta s igy 
tettes tagadásával szemben nincsen bizo- ' 
nyitók. Ezzel a szerencsével azonban még i 
szerencsétlenség is érheti Pintért.

—- Negyedik adventi felolvasás A ! 
kegyesrendi főgimnázium tornacsarnoké- ; 
bán napok óta lázas készülődések folynak ; 
a negyedik adventi felolvasás alkalmából 
előadandó pásztorjátékra. A rendezőség 
erre az alkalomra Bognár Ferenc színházi 
diszletmester tervei szerint pompás s meg­
felelő díszletekkel is felszerelt színpadot 
állított fel. Tekintettel a felmerült nagyobb 
mérvű kiadásokra, a rendezőség a hely 
árakat a következőkben állapította meg : 
I ső hely 80 fillér, II 60 fillér, állóhely 
20 fillér. Helyeket előjegyeztetni lehet 
pénteken és szombaton Virág László 
egyesületi pénztárnoknál délelőtt 8 —12 lg 
és délután 2—5ig a Leszámítoló es Pénz­
váltóbank helyiségében. A jegyek azon­
túl csak vasárnap délelőtt 9—11 ig lesz 
nek megválthatok a rom kath. főgimná­
zium tornacsarnokában. A pásztorjáték 
kezdete vasárnap délután 5 órakor lesz, 
mely az oly látogatott adventi estélyek 
méltó befejezésének ígérkezik. A pásztor 
játék szereplőit legközelebb közölni fogjuk.

— Karácsonyfák, csillogó karácsonyfa 
diszek, cukorkakülönlegességek, tea, rum 
és friss teasütemények, leszállított árakon ; 
szaloncukorkak kilogrammonként 1 korona 
40 fillérért kaphatok Gyenes S. es Fiainai 
Kecskeméten.

— A borbély tolvaja. Bíró Jóisef ke 
rckegyházi borbély mestersége a múlt hé­
ten pár napig szünetelt. Ennek oka pedig 
sem a mester betegsége, sem a vendégek 
hiánya nem volt, hanem az, hogy Basa 
Pál ágasegyházi lakos megborotváltatván 
magát Biróval, annak mindkét herctváját 
ellopta mig a konyhába szaladó mester a 
kifutni készülő tejet a tűzről levette. A 
kerekegyházi csendőrség pár nap múlva 
visszahozta a bérétvákat s azóta a kerek , 
egyháziak ismét simára borotvált aiccal ; 
Járnak kelnek.

- A tapiógyörgyei gyilkosság. Két 
napi tárgyalás u:á'i tegnap este 7 órakor 
hozta meg a kecskeméti esküdi bíróság a 
tápiógyörgyei legények bűnügyében a ver 
diktet. A tizenegy vádlott közül ötöt ha 
láltokozó súlyos testi sértés bűntettében, 
mint tettestársakat, hatot pedig mint bűn­
segédeket mondották ki az esküdtek bü 
nőseknek s igy a bíróság hz öt első rendű 
vádlottat egyenkint 2 és fél ovi fegyház- 
zal, a hat másodrendű vádlottat pedig 
I es fel évi börtön büntetéssel sújtott. A 
vádlottak és védőik az ítélet ellen semmi- 
ségi panasszal éltek.

— A vásár szarkai. Az izsáki csend­
őrség a tülöpszállási vásárban Borbély 
György né. Hőss Mihály né szabadszállási 
és Péli Eszter izsáki lakosokat elfogta, 
mert mindazt, ami kezük ügyébe akadt, 
válogatás nélkül összelopkodták. A három 
jómadarat a kunszentmiklósi járásbíróság­
nak adták át.

— Elfogott leanykereskedö, Kunszent- 
miklósröl jelentik, hogy a csendőrség le­
tartóztatta Szabó Erzsébet lélekkufárt 
akkor, amikor egy székelyudvarhelyi 
leányt el akart adni egyik kunszentmik­
lósi mulatóhely tulajdonosának.

— Kitűnő jó magyaros ebéd. 
Volt 48-as kör, Klapka utca 166. sz. 
alatti vendéglőben 30 és +5 krért 
ízletes magyar ebéd kapható.

— Tilos a házalás Keller Albert 
budapesti kép és lükörkereskedő üzlet­
vezetője, Zierner Zsigmond kecskeméti 
lakos es ennek társai ellen feljelentés 
érkezett a rendőrséghez, mivel ezek a cég 
portékájával engedély ellenére házaltak.

— A magyar újságírás szenzációja! 
A Nap a magyar közönség legkedveltebb 
lapja! A 48 as eszmény és a magyar 
nemzeti törekvések egyetlen hü és kér­
lelhetetlen szószólója. Főszerkesztő Braun 
Sándor. Felelős szerkesztő Hacsak Géza. 
Naponkint 125 000 példány! Egy szám 2 
krajcár. A Nap előfizetési ára: Egy évre 
16 K., félévre 8 K., negyedévre 4 K , egy 
hónapra 1 K 40 fillér.

SZÍNHÁZ.
Szombaton „Kuruzsló/

* Vig özvegy zonaelöadásban Lehár 
Ferenc diadalmas operettje, a Vig özvegy 
pénteken este félhelyárakkal kerül színre 
a színházban. A címszerepet M. Turchányi 
Olga játsza, ki ezen szerepet annak ide­
jén több, mint félszázszor kreálta a buda­
pesti Magvar Színházban és a sajtó a 
„legjobb Vig özvegy*-nek  dekralálta. Az 
előadás iránt városszerte oly nagy az 
érdeklődés, hogy a mai nappal is sok elő­
jegyzés történt a pénztárnál.

* Földes Imre Kecskeméten Földes 
Imre, a Császár katonái, a Hivatalnok 
urak és a Kuruzsló szerzője, szombaton 
Kecskemétre érkezik. Az illusztris szerző 
a darab szombati főpróbáját személyesen 
fogja vezetni. Irodalmi körökben inozga 
lom indult, hogy a fiatal irót ovációban 
részesítsék.

♦A Kuruzsló bemutatója Földes 
Imre a Császár katonái es a Hivatalnok 
urak cimü színmüvek szerzőjének legújabb 
darabját, a Kuruzsló t holnap, szombat 
este mutatja be a társulat drámai sze­
mélyzete, A darabot tiz nappal ezelőtt 
mutatta be a Magyar Színház oly nagy 
sikerrel, aininőval az utóbbi évek óta csak 
az Ördög szerzője dicsekedhet. Az egész 
budapesti sajtó a legnagyobb elragadtatás

hangján irt a zseniális fiatal iró legújabb 
sikeréről. A darab — mint a fővárosi 
lapok írják — beláthatatlan hosszú ideig 
uralni fogja a Magyar Színház műsorát. 
Mariházy igazgató megelőzve minden vi­
déki színpadot, a darabot legelőször hozza 
színre A darab vezető férfi szerepét Mari­
házy Miklós játsza, mig a többi szerepben 
társulatunk legkiválóbb tagjai fognak 
jeleskedni.

Gyilkos após.
JLgyonverte a erejét.

— Esküdtszék! tárgyalás. —
— dec. I ö

Furcsa kis háttér s pikánsnak mond­
ható előzmény élezte ki Zöllei István 
zagyvarékasi gazdálkodó és veje Oszlár 
István között annyira a helyzetet, hogy a 
vő és az após folyton pörlekedtek egy­
mással, majd a szóharcoknak a vő halála 
lett a következménye.

Zöllei István ugyanis ezelőtt jó egv- 
pár éve férjhez adta a leányát Oszlár Ist­
ván zagyvarékasi gazdaemberhez, s miután 
feleségétől elvált, a fiatal házaspárt haza­
vitte, hogy leánya és veje társaságában 
feledje az özvegységet.

Talán épen ez az ok tette azután 
alig egy évi együttélés után gyanakvóvá 
s féltékennyé Oszlár Istvánt apósával 
szemben, aminek nem egyszer hangos 
kifejezést is adott

A „sanda*  gyanú azután csak fo­
kozta Oszlárban a féltékenységet, ugy- 
annyira, hogy ha a felesége a gyermek­
től megkívánt köteles tisztelettel beszélt 
apjával, ráfogta a feleségére, hogy az 
apjával viszonyt folytat.

A férj viselkedése igy nagyon meg­
keserítette az asszony életét s az apósra 
is tűrhetetlenné lett az ilyen állapot, mi­
vel Oszlár István zsörtölődései nap-nap 
után verekedést, családi perpatvart rög­
tönöztek.

November 7 én Oszlár a rendes zak­
latással állt apósa elé, amiből olyan szó­
vita keletkezett az após és a vő között, 

! hogy Oszlár nagyon elragadtatta magát 
s kezet emelt apósára.

Zöllei, hogy magát Oszlár ütésétől 
megvédje, felkapott egy rézgyertyatartót 
s hozzá vágta a vejéhez. Majd mikor Osz­
lár újra támadni akart, a feldühödött 
Zöllei neki esett a vejének s baltával 
fejbe verte.

Oszlár véres fejjel kitámolygott az 
udvarra, ahol összeesett s pár óra alatt 
— meghalt.

A kecskeméti kir törvényszék es- 
küdtbirosága halált okozó súlyos testisér 
tésért vonta ma felelősségre Zöllei Istvánt.

A tárgyalást Kiss Ferenc táblabiró 
vezette. A tanács tagjai: Tóth Antal és 
Daróczy János tszéki bírák. A vádat Gya 
lokay Sándor kir. ügyész képviselte, mig 
a védelmet dr. Györffy Gyula ügyvéd 
látja el.

Az öreg Zöllei megtörtén, sírva be­
szél elhalt veje csúnya természetéről, amely 
megkeserítette öreg napjait s azzal véde­
kezik, hogy nem akarta vejét megölni

A tárgyalásra beidézett tanuk leg­
nagyobb része szintén azt bizonyítja, hogy 
Oszlán folyton pörlekedett és civakodott 
apósával, a vádlottak padján ülő Zölleivel.

A kérdések megszövegezése, vala­
mint a vád és védbeszédek után verdikt­
hozatalra került a sor.

Az esküdtek Zoliéit bűnösnek mon­
dották ki szándékos emberölés bűntetté­
ben, minek alapján a törvényszék — te­
kintettel az enyhítő körülményekre — 
8 évi fegyházra Ítélte el a vádlottat.

GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!! Rézmüvesoszlály
A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok el- 
készitése szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari rézüstök, 
szeszfőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, füllesztő készülékek stb. —^Szives támogatást kér: 
———— Szijjá.rtó Test^rérels: és Társa IfcáT'
Permetezögépgyártás "Ba Nagyvásári-Utca sarkán. Szabadság-út 1. sz. a.

öé^usztáM

Fog at o s permetezők 
(^Oklevéllel kittatetva.
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TOMBOLA az OTTHONBAN!!
folyó hó 18-án, szombaton.

valamint minden szombaton

Nagy Tombola!
A tárgyak pénteken és szombaton 
este 7 óráig a kávéházi ablakban 

láthatok.
MEGNYÍLT a BÜFFET!

Eladó akácfa.
A taliáji iskola mellett levő Kónya fele 
birtokon mintegy 200 szál — szerszamfa- 
nak is alkalmas — tanyamögötti akácfa 
folyó december 19 én, vasarnap délelőtt 11 
órakor a helyszínen önkéntes árverés útján 
el fog adatni. Felvilágosítást ad Aag Béla 
vaskereskedő. !82

Alkalmi vétel I
Dacára az általános 

áremelkedésnek 

nagy karácsonyi 
árleszállítás 
mellett kaphatók az 

összes raktári árúk 
Dudogli István 

áruházában, Kecskeméten. Pia c-tér.
Ref. egyház bazar. 

El n (Jn Kerekegyházé(^lUUV. seghez lé|óra j
30< ' "

I

I

I

KlndÓ Kerekegyházán, a köz
• Seghez félóra járásnyira 

3ü öreg hold szántó es kaszáló-föld, 
— Szikrában 59 hektoliter rizling 
új-bor es mintegy 120 méte/mázsa 
anya-széna Jutányos árban eladó. 
Kecskeméten, II. tized, Mária útca 308. 
számú házban a tulajdonossal lehet 
értékezni. 199

I

Sóelárusitás nagyban és kicsinyben!
Minden joszagtartó gazdánál nélkülözhetetlen a MARII ÁSÓ. Üzletemben árusítok 
ftO. 25 es 5 kilós blombázott zsákokban, — 5 es 10 kilós préselt alakokban 

MARHASÓT, valamint szép feher KONYHASÓT ”2X3
E-' u ml ajánlom kitűnő jo es szép hengermalmi es helybeli örletesü lisztjeimet 
olcso arban, mivel kedvező kötéseim vannak, valamint szép válogatott rozsa krumplit, 
tengerit, friss darat. korpát, zabot, árpát, kölest es kölesondot napi olcso arakon, szecskát 

agy liezles zsákkal 45 krajcáréért. Kiskereskedőket értesítem, hogy akinek
tavaszi vető bukkönymajra van szüksége, nálam olcsóbban beszerezheti, mint bárhol 

Telefon 122 S/Jves pártfogás kérve, vagyok kiváló tisztelettel: Telefon 122

Dénes Gábor terménykereskedő, az Itcés-piacon.
A kályhák fűtésénél 

a radiátor alkalmazásával 
vagyont erő tüzelőanyagot 

takaríthatunk meg
Ezen célszerű és hasznos talál­
mányt, úgy a valódi METEOR, 
m.nt a más rendszerű kályhák 
íűtőcsőveivel közvetlen össze­
kötve, mellékszobák teljes be­
melegítésére, költségtöbblet nél­
kül is használhatjuk Radiátort, 
valódi Meteor vagy bármily rend- 
•zerű kályhát és ezek alkatrészeit 
eredeti minőségben szállítja 

Gyenes S. és Fiai 
Kecskeméten

Tüzelő anyagok elárúsitása!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 36 év óta fennálló 
üzletemben meg most is raktáron tartok nagymennyiségű 

száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű 
kocka poroszszenet, elsőrendű diókokszot a legolcsóbban házhoz szállítva.

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg lóg győ 
zódni arról, hogy mi különbség van fa es ta között. 
Szives pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel:

Szűcs Lajos, V. t Vörösmarty-utca 151. saját ház
I ja ky tel ki gőz malmun k 

kenyérliszt termékeinek 
Kecskemét városában 

lisztraktárt nyitunk. 
Keresünk kautió kepes ügyes embert, 
aki az üzletet önállóan vezetni tudja. 
Ajánlatok a cég szolnoki központi 

irodájába küldendők.

Kiéin Mór és Fiai
gözfüresze es gőzmalma, Lakytelek.

Szép felvidéki káposzta. 
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a ref. Colíegium főbejárata atel- 
leneben levő Keskeny utca 133. sz. alatt 
mintegy 5000 tej gyönyörű szép egész­
séges. kemenyfejű, kis torzsájú, (telre el­
tenni kivá’óan alkalmas) felvidéki ho 
feher káposztának 100 at 7 forintért, 
métermazsajat 3 forintért adom.

Tisztelettel: Szigethy János. 127 
Máriavárosi állomáson 

Elsőrendű 2-szer mosott 0 straui 
kovács-szén metermázsánként4 
korona, Porosz kocka-szén, diókoksz, 
tölgyhasáb tűzifa a legjutányosabb 

áron kapható. — Telefon 173.

I
I 
f
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I

i 
i

171

a.
Eladó ház.

Vili, tized, Halasi nagy utca 28 sz. a.

Máté^féie ház
igen kedvező fizetési feltétellel ELADÓ, 
értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 

Árlejtési hirdetmény.
A városi kórház es szegényház 

részére szükséges röfösárúkból álló 
felszerelesi tárgyak nyilvános árve­
resen leendő beszerzése rendelteken 
el: az árlejtésnek a gazdasági hiva­
talban leendő megtartására 1909. 
december hó 20-ik napjának délutáni 
fel 3 órája tűzetik ki.

Miről az árlejtésben résztvenni óhaj­
tók azzal ertesittetnek, hogy a minták 
az árlejtés megkezd' se előtt fel fognak 
mutattatni.

Kecskemét, 1909. december 15.
A gazdasági hivatal.

Siketnémák varrodája.
Az intézetet vezetősége a vég 

zelt siketnéma leányok foglalkoz 
tatására Kende Ilona varrónő 
vezetésével női felsőruha-készítő 

műhelyt nyitott, 
ahol úgy a legegyszerűbb, mint a 
legújabb divat szerint való megren­
delések elfogadtatnak. Amellett, 
hogy a ruhák készítése, kivitele 
a legkényesebb igényeket is 
kielégíti, még a legjutányosabb 
árba is kerül, amiről a t. női kö­
zönség bizonyára rövid idő alatt 
meg fog győződni. u-
(Eladó ház.

fizetési feltételekkel eladó; értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 190
Ad 5810/909 szí

Árverési hirdetmény.
A néhai Pácsa Sándor hagyatékát 

kepezo X. tized 183. népsorszamú ház, 
a városi arvaszek 5810/1909. számú 
véghatározata értelmében, a folyó 1909. 
év december hó 28 ik napjárr délelőtt 
9 Órakor, az árvaszék közgyámi hivata­
lában, önkéntes arveres útján eladatik.

Erről a venni szándékozókat azzal 
értesítem, hogy az árverési feltételeket, 
az említett hivatalban — a hivatalos 
órak alatt — megtekinthetik.

Kecskemét, 1909. december 16.
Nagy István 

kosgyám
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